

我省开始推行区域职工代表大会制度

本报讯(记者 王红 实习生 龚芮)今后,小微企业职工维权缺少“娘家”撑腰的局面将从根本改变。记者昨日从省总工会获悉,今年起,我省将推行区域(行业)职工代表大会制度,计划3年覆盖全省85%以上不具备单独建制条件的已建工会的小微企业。

据介绍,随着我省经济发展方式深刻调整,我省小型非公有制企业迅速壮大,入驻产业集聚区的小微企业、劳动密集型企业成为吸纳就业的重要渠道。而在这些小型非公有制企业就业的务工人员,虽然总数庞大,但相对分散,与用工方协商维权的力量有限。为此,今年起,省总工会决定在全省大力推行区域(行业)职工代表大会制度。

区域(行业)职代会是指在同一区域(乡镇、街道、产业集聚区、开发区、科技园区、工业园区等),或者同一行业以及性质相近的行业内规模较小、职工人数少的企业,在不具备单独建立职代会制度的条件下,通过民主选举职工代表联合召开会议,组织引导职工参与区域(行业)内企业管理和生产经营活动,协调解决区域(行业)内涉及职工利益共性问题民主管理制度。

按照计划,从今年开始,我省将用3年时间使区域(行业)职代会覆盖85%以上不具备单独建制条件的已建工会的小微企业。

河南进出口增速连续五个月回落

本报讯(记者 成燕 通讯员 付喜明)据海关统计,今年1~7月份,我省进出口总值为252.6亿美元,同比增长73.5%,外贸进出口增速连续5个月回落。其中,进口101.3亿美元,增长70.6%;出口151.3亿美元,增长75.5%。

7月份当月,我省进出口总值35.5亿美元,同比增长27%,环比增长6.7%。其中进口17.1亿美元,同比增长53.5%,环比增长24%;出口18.4亿美元,同比增长9.5%,环比下降5.5%。值得注意的是,7月份我省出口增长9.5%,是2009年12月以来我省月度出口最低增速,也是近32个月以来唯一出口增速在个位数的月份。

在中部6省排序中,1~7月,我省进出口总值排在中部第1位,高出第2位的江西省42.1亿美元,但我省出口值落后江西省10.2亿美元。

1~7月,富士康集团下辖企业进出口120.4亿美元,占全省进出口的47.7%。扣除富士康因素之后,1~7月全省外贸进出口增长0.7%,进口增长3.6%,出口下降1.1%。7月当月全省外贸进出口下降8.5%,进口下降1.8%,出口下降12.1%。

销售过期食品 老板受到重罚

本报讯(记者 宋华 实习生 张琼 通讯员 赵正银)因为销售一袋过期食品,工商部门给老板开出了2000元的罚单。

昨日上午,二七工商分局的工商执法人员在大路路上对食品经营店例行检查时,在一家店中发现一袋已过期两天的麻辣鸡味香馍片还摆放在货架上进行销售。经查,该馍片是老板张某从一上门推销人员的手中购进的,没有进货手续,一共购进15袋,进价每袋两元,在保质期内以2.5元一袋进行销售,已销售了14袋,剩下一袋,还没有卖。

依据《食品安全法》的相关规定,二七工商分局决定对当事人张某销售的超过保质期的鸡味香馍片一袋予以没收,并处以2000元的罚款。老板张某后悔不已,表示今后会守法经营。

冒充快递员 送来假邮包 四个骗子被判刑

本报讯(记者 武建玲 通讯员 李传林 任斐)网购时喜欢货到付款的朋友,如果你有先付钱后验包裹的习惯可要当心了。昨日,惠济区人民法院审理了一起送假邮包代收货款的诈骗案。

赵某原系郑州某快递公司惠济揽投部揽投员,嫌赚钱慢的他产生了给顾客送假货骗钱的想法。今年春节,赵某纠集社会闲散人员小胡、小周以及放假在家的大一学生小张,决定以送假邮包代收货款的方式对客户进行诈骗。

李先生的爱人网购了一套价值千元的化妆品,与卖家约好货到付款。当李先生签字付款,回家将包裹打开后,发现包裹里装的是6瓶廉价的润肤甘油。后来他与厂家联系,厂家认为可能有人做了手脚。李先生让厂家再发一次货,看快递员是否还是上次的骗子。于是,1月18日19时许,“快递员”小张再次出现在李先生面前。李先生打开包裹,发现还是润肤甘油、矿泉水之类的廉价物品,遂将小张扭送到派出所。随后,其余三人也悉数被逮捕。

法院审理后查明:赵某利用职务之便,把顾客包裹上的单据撕下来交给小胡,让小胡抄了以后由赵某再拿回去贴到包裹上以客户拒收为由退回。然后,四人再从邮局购买包裹用的单据和箱子,并在单据上填上顾客信息,与顾客联系进行诈骗。短短15天内,四人共诈骗九起,涉案金额总计9164元。

法院审理后认为,被告人赵某等4人的行为均已构成诈骗罪,遂依法判处赵某有期徒刑八个月,小胡有期徒刑七个月,并处罚金4000元;判处小周有期徒刑六个月,并处罚金3000元;判处小张拘役四个月,缓刑六个月,并处罚金2000元。

7月郑州CPI同比涨1.7%

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 孟媛)国家统计局郑州调查队昨日发布消息,7月郑州市居民消费价格总水平同比上涨1.7%,环比上涨0.3%。食品价格涨幅仍居首位。7月份,我市食品价格比去年同月上涨2.3%,非食品价格上涨1.4%,消费品

价格上涨1.6%,工业品价格上涨1.1%,服务项目上涨2.0%。与上月相比,我市居民消费价格总水平上涨0.3%。其中,食品类涨幅最大,环比上涨1.0%,非食品价格持平,消费品价格上涨0.4%,工业品价格持平,服务项目价格持平。

与去年同期相比,我市各市(县)居民消费价格总水平均有所上涨。其中,中牟上涨2.5%、巩义上涨0.8%、荥阳上涨1.8%、新密上涨1.9%、新郑上涨2.1%、登封上涨1.3%。



告别船台造大船

8月13日,为德国建造的14000吨16号船成功下水。

当日,随着为德国建造的14000吨16号船在3万吨级船台成功下水,标志着天津新港船舶重工告别船台造船方式,进入大船坞造船的时代。天津新港船舶重工成立于1940年,新中国成立后分别建造了15000吨级和3万吨级两座船台造船,两座船台先后建造过邮轮、客货轮、重吊船、集装箱船和火车轮渡等十几种类型的220多艘船舶。天津新港船舶重工目前在滨海新区的临港造船基地建设的50万吨级和30万吨级船坞已经开始造船,实现了由船台造船到大船坞造船的转变。

新华社发

政府投资 社会融资 企业合作

管城区新增停车位6150个

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 尤献军)拆除违法建筑建设机动车停车场,管城区西大街、南大街交叉口附近即将建起一座新的立体式停车场,设计停车位52个,建成后将有效缓解西大街、南大街附近区域机动车停车难的问题。

《管城区2012年停车场建设管理实施方案》规定,今年全区计划新增停车位7300个,其中住宅配建停车位4380个,

公共服务和商业设施新建配建停车位1460个,独立运营停车位1460个。在管城区畅通办的具体牵头和组织实施下,管城区各街道、镇、街道办事处以及其他相关单位分别采取政府投资、社会融资、企业合作等多种方式,动员社会各种力量,筹集社会资金投入停车场建设。截至目前,共完成新增机动车停车位6150个,已完成全年任务的84%。

管城区畅通办工作人员介绍,即将开工西大街、南大街交叉口附近的这处停车场,前期是一处两层楼的钢结构违法建筑。经区畅通办与有关企业沟通,企业同意拆除违法建筑,转而投资新建一座新型立体式机动车停车场,以方便周边群众停车。

“谁投资、谁管理、谁受益,将为投资企业带来长期稳定的收益!”这位工作人员说。

“网购”惊人漏洞: 6000多万网民 一年被骗300多亿元

新华社记者 王猛

日前,中国电子商务协会等部门联合发布数据显示,截至今年6月底,过去一年,全国超过6000万网民因网络诈骗损失300多亿元。业内人士表示,网络诈骗金额正逐年上升,国家相关部门应尽快采取措施加以遏止,解决制约中国网络零售业的这一突出问题。



钟萍认为,正是由于诈骗网站的隐蔽性,消费者和监管部门难以找到,维权难以实现,侵权证据难掌握。

“因此,消费者在网购时,应尽量选择信誉好的知名网站。重要的是,一定要确保其支持第三方支付,否则一旦受骗很难维权。”钟萍说。

维权难源于管理弱 强化监管迫在眉睫

报告显示,受骗网购消费者中,有七成消费金额在500~2000元之间。肖楠表示,他们在处理这些案件时,通常先将所有已掌握信息提供给网络监察部门,并联系所在地公安部门协助调查。

不过他坦言:“由于警力有限,同时要考虑办案成本。目前来看对于有些网络诈骗案件也没有精力去做。”

柴跃廷认为,由于电子商务打破了地域时空限制,消费者索赔成本大多数远远超过商品自身的价值,消费者维权更难实现。

此外,中国社会科学院财政与贸易经济研究所研究员王雪峰表示,由于电子数据易于修改,经营者在发现被追查时,往往利用技术手段修改或毁灭侵权证据,使消费者和监管部门对数据的真实性难以确定,甚至根本就无从取证,造成侵权认定难。

互联网商业化和社交化的发展,其影响涉及生产和生活方方面面。因此有关专家认为,在这样一个涉及多方利益、复杂的互联网环境下,政府的监管对于整个网络信用的建设就显得至关重要。

“要在互联网环境下树立交易各方的信心,关键是让互联网交易双方能够自主地依托于一个全面、可靠的第三方信息验证平台来保障交易的安全。”钟萍说。

多位专家表示,我国亟待建立一个覆盖广泛的互联网可信验证服务体系,为广大消费者提供更全面的网站可信识别服务。

柴跃廷说,除政府监管及第三方信息验证的事前防御外,对互联网的安全及信用保障还需要事后的法律救济这一屏障,为互联网侵权的法律救济奠定坚实的基础。

“一方面可以通过行政救济或司法救济弥补受害人的损失;另一方面在于对侵权人施以惩戒,对互联网参与者起到警示作用。”他说。

上周鸡蛋价格 环比小幅上涨 蔬菜粮食猪肉价格回落

本报讯(记者 成燕 通讯员 徐珊)市商务局昨日发布的市场运行监测结果显示,上周纳入监测范围的51种商品中,六成左右商品价格下降或环比持平。其中蔬菜、桶装食用油、粮食和猪肉价格小幅回落,鸡蛋价格小幅上扬。

蔬菜的批发价格小幅下降。被监测的18种蔬菜的综合批发价格为2.32元/公斤,周环比下降3.73%。上周,我市蔬菜市场品种丰富,货源相对充足,供求基本平衡。其中,逾五成蔬菜批发价格有所回落或持平。预计本周我市部分蔬菜价格将有所下降。

鸡蛋的批发价格小幅上涨。鸡蛋的批发价格为8.4元/公斤,环比上涨2.44%;白条鸡批发价为14元/公斤,环比持平。受夏季高温产蛋量低及全国多地大雨影响,我市鸡蛋价格继续小幅走高。预计后期我市鸡蛋批发价格仍有可能小幅波动。

桶装食用油的零售价格小幅下降。桶装食用油零售价格为15.33元/升,环比下降3.04%。预计后期我市桶装食用油零售价格仍将有所波动,但幅度有限。

粮食的零售价格小幅下降。粮食的零售价格为4.79元/公斤,环比下降0.42%。上周,我市小包装大米和小包装面粉零售价格涨跌互现。预计,后期我市粮食价格有望在此基础上平稳运行。

猪肉的零售价格小幅下降。鲜猪肉的零售价格为23.61元/公斤,环比下跌2.24%。上周,进入传统的猪肉消费淡季,我市猪肉价格小幅下跌。预计后期我市猪肉价格将弱势持稳。

二季度产品质量合格率为90.2% 环比微降 同比提高

本报讯(记者 宋华 实习生 张琼 通讯员 李琳)昨日,《河南省2012年第二季度产品质量状况分析报告》编制出台,数据显示,今年二季度,省级监督检查产品批次合格率为90.2%,环比降低了0.1个百分点,同比提高了0.4个百分点。

“引领”破题 彰显创新智慧

(上接第一版)又进一步提升城镇化发展水平,实现了良性循环,这为河南6000多万农民探索出一条科学发展的创新之路。”

“走‘三化’协调科学发展之路,找到了统筹城乡发展、破解‘三农’症结的关键。”省委办公厅信息调研处处长张世平认为,新型城镇化是实践上的系统工程,同时又是理论上的重大课题。信息工作部门要及时总结提炼全省各地以新型城镇化引领“三化”协调科学发展的新经验、新做法、新成就,让这一重大课题日益完善,更加系统化、科学化和理论化,努力使河南为中国现代化进程探索出一条有益之路。

画说财经

排水



近一段时间以来,除了北京、上海、深圳等城市外,不少二、三线城市的房地产市场自去年5月以来成交量持续攀升,带动房价上涨。一方面,刚需带动的二、三线楼市初现“回暖”迹象;另一方面,中国对房地产市场的调控决不动摇,且全国楼市调控“一盘棋”。

从政策层面来看,当前中央对楼市调控坚决不动摇。业内人士表示,楼市调控已经挤出不少的投资、投机泡沫,从这次督查的角度来讲,开发企业不应下半年楼市抱有乐观的市场预期,应该继续保持“放量”。

新华社发